

Protokół z sesji

V sesja Rady Miejskiej w Janowcu Wielkopolskim

data posiedzenia: 30-09-2024

miejsce posiedzenia: SALA KONFERENCYJNA W URZĘDZIE MIEJSKIM W JANOWCU WIELKOPOLSKIM, UL.
GNIEŹNIEŃSKA 3A, JANOWIEC WIELKOPOLSKI

Porządek obrad

1. Sprawy porządkowe: otwarcie, stwierdzenie obecności
2. Przyjęcie porządku obrad
3. Przyjęcie protokołu z IV sesji Rady Miejskiej w Janowcu Wielkopolskim odbytej w dniu 1 sierpnia 2024 r.
4. Sprawozdanie z działalności Burmistrza oraz informacja o realizacji uchwał
5. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Janowiec Wielkopolski na 2024 rok; wystąpienie Skarbnika, opinia Komisji do spraw Gminnych, dyskusja, podjęcie uchwały nr V/31/24
6. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie ustalenia jednostkowej stawki kalkulacyjnej dotacji przedmiotowej dla samorządowego zakładu budżetowego, wystąpienie Burmistrza, opinia Komisji do spraw Gminnych, dyskusja, podjęcie uchwały nr V/32/24
7. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie uzgodnienia przeprowadzenia zabiegów pielęgnacyjnych na pomnikach przyrody; wystąpienie Burmistrza, opinia Komisji do spraw Gminnych, dyskusja, podjęcie uchwały nr V/33/24
8. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie uchwalenia „Programu Ochrony Środowiska dla Gminy Janowiec Wielkopolski na lata 2024-2027, z perspektywą do roku 2031”; wystąpienie Burmistrza, opinia Komisji do spraw Gminnych, dyskusja, podjęcie uchwały nr V/34/24
9. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie trybu i sposobu powoływania oraz odwoływania członków Zespołu Interdyscyplinarnego w Gminie Janowiec Wielkopolski; wystąpienie Burmistrza, opinia Komisji do spraw Gminnych, dyskusja, podjęcie uchwały nr V/35/24
10. Interpelacje radnych
11. Wolne wnioski i sprawy bieżące
12. Zakończenie obrad V sesji Rady Miejskiej w Janowcu Wielkopolskim

Wykaz głosowań

1. Głosowanie w sprawie przyjęcia porządku obrad (2024-09-30 13:14:03)

przyjęto przedmiot głosowania (większość zwykła)

obecni: 15 (nieoddane: 0), nieobecni: 0

ZA - 15 - Maria FILIPIAK; Rafał JANKOWSKI; Natalia KALCZYŃSKA; Dariusz KOCZOROWSKI; Elżbieta KOSICKA; Jan LINETTE; Marcin LISIECKI; Anna MARCINIAK; Teresa RUSIEWICZ; Katarzyna SZAFRAN; Ewa SZOCIŃSKA; Andrzej SZOSTAK; Aleksandra WALENDOWSKA; Monika WOŹNIAK; Henryk ZYGAJ;

PRZECIW - 0 -

WSTRZYMAŁO SIĘ - 0 -

2. Głosowanie w sprawie przyjęcia protokołu z IV sesji Rady Miejskiej w Janowcu Wielkopolskim

odbytej w dniu 1 sierpnia 2024 r. (2024-09-30 13:14:55)

przyjęto przedmiot głosowania (większość zwykła)

obecni: 15 (nieoddane: 0), nieobecni: 0

ZA - 15 - Maria FILIPIAK; Rafał JANKOWSKI; Natalia KALCZYŃSKA; Dariusz KOCZOROWSKI; Elżbieta KOSICKA; Jan LINETTE; Marcin LISIECKI; Anna MARCINIAK; Teresa RUSIEWICZ; Katarzyna SZAFRAN; Ewa SZOCIŃSKA; Andrzej SZOSTAK; Aleksandra WALENDOWSKA; Monika WOŹNIAK; Henryk ZYGAJ;

PRZECIW - 0 -

WSTRZYMAŁO SIĘ - 0 -

3. Głosowanie nad projektem uchwały zmieniającym uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Janowiec Wielkopolski na 2024 rok (2024-09-30 13:41:39)

przyjęto przedmiot głosowania (większość zwykła)

obecni: 15 (nieoddane: 0), nieobecni: 0

ZA - 15 - Maria FILIPIAK; Rafał JANKOWSKI; Natalia KALCZYŃSKA; Dariusz KOCZOROWSKI; Elżbieta KOSICKA; Jan LINETTE; Marcin LISIECKI; Anna MARCINIAK; Teresa RUSIEWICZ; Katarzyna SZAFRAN; Ewa SZOCIŃSKA; Andrzej SZOSTAK; Aleksandra WALENDOWSKA; Monika WOŹNIAK; Henryk ZYGAJ;

PRZECIW - 0 -

WSTRZYMAŁO SIĘ - 0 -

4. Głosowanie nad projektem uchwały w sprawie ustalenia jednostkowej stawki kalkulacyjnej dotacji przedmiotowej dla samorządowego zakładu budżetowego "Zakład Usług Miejskich w Janowcu Wielkopolskim" na II kwartał 2024 r. - dopłata do 1 m3 ścieków wprowadzonych do urządzeń kanalizacji sanitarnej (2024-09-30 13:44:53)

przyjęto przedmiot głosowania (większość zwykła)

obecni: 15 (nieoddane: 0), nieobecni: 0

ZA - 15 - Maria FILIPIAK; Rafał JANKOWSKI; Natalia KALCZYŃSKA; Dariusz KOCZOROWSKI; Elżbieta KOSICKA; Jan LINETTE; Marcin LISIECKI; Anna MARCINIAK; Teresa RUSIEWICZ; Katarzyna SZAFRAN; Ewa SZOCIŃSKA; Andrzej SZOSTAK; Aleksandra WALENDOWSKA; Monika WOŹNIAK; Henryk ZYGAJ;

PRZECIW - 0 -

WSTRZYMAŁO SIĘ - 0 -

5. Głosowanie nad projektem uchwały w sprawie uzgodnienia przeprowadzenia zabiegów pielęgnacyjnych na pomnikach przyrody (2024-09-30 13:47:06)

przyjęto przedmiot głosowania (większość zwykła)

obecni: 15 (nieoddane: 0), nieobecni: 0

ZA - 15 - Maria FILIPIAK; Rafał JANKOWSKI; Natalia KALCZYŃSKA; Dariusz KOCZOROWSKI; Elżbieta KOSICKA; Jan LINETTE; Marcin LISIECKI; Anna MARCINIAK; Teresa RUSIEWICZ; Katarzyna SZAFRAN; Ewa SZOCIŃSKA; Andrzej SZOSTAK; Aleksandra WALENDOWSKA; Monika WOŹNIAK; Henryk ZYGAJ;

PRZECIW - 0 -

WSTRZYMAŁO SIĘ - 0 -

6. Głosowanie nad projektem uchwały w sprawie uchwalenia „Programu Ochrony Środowiska dla Gminy Janowiec Wielkopolski na lata 2024-2027, z perspektywą do roku 2031 (2024-09-30 13:49:38)

przyjęto przedmiot głosowania (większość zwykła)

obecni: 15 (nieoddane: 0), nieobecni: 0

ZA - 15 - Maria FILIPIAK; Rafał JANKOWSKI; Natalia KALCZYŃSKA; Dariusz KOCZOROWSKI; Elżbieta KOSICKA; Jan LINETTE; Marcin LISIECKI; Anna MARCINIAK; Teresa RUSIEWICZ; Katarzyna SZAFRAN; Ewa SZOCIŃSKA; Andrzej SZOSTAK; Aleksandra WALENDOWSKA; Monika WOŹNIAK; Henryk ZYGAJ;

PRZECIW - 0 -

WSTRZYMAŁO SIĘ - 0 -

7. Głosowanie nad projektem uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie trybu i sposobu powoływania oraz odwoływania członków Zespołu Interdyscyplinarnego w Gminie Janowiec Wielkopolski (2024-09-30 13:52:03)

przyjęto przedmiot głosowania (większość zwykła)

obecni: 15 (nieoddane: 0), nieobecni: 0

ZA - 15 - Maria FILIPIAK; Rafał JANKOWSKI; Natalia KALCZYŃSKA; Dariusz KOCZOROWSKI; Elżbieta KOSICKA; Jan LINETTE; Marcin LISIECKI; Anna MARCINIAK; Teresa RUSIEWICZ; Katarzyna SZAFRAN; Ewa SZOCIŃSKA; Andrzej SZOSTAK; Aleksandra WALENDOWSKA; Monika WOŹNIAK; Henryk ZYGAJ;

PRZECIW - 0 -

WSTRZYMAŁO SIĘ - 0 -

Przebieg sesji

Przebieg sesji:

1. Protokół nr V/24

2. W punkcie 1 porządku obrad Przewodniczący Rady stwierdził quorum.

3. Przebieg obrad:

<https://janowiecwlkp.tv-polska.eu/film/546054-v-sesja-rady-miejskiej-w-janowcu-wielkopolskim>

4. Streszczenie przemówień i dyskusji oraz teksty zgłoszonych wniosków.

W punkcie 11. Wolne wnioski i sprawy bieżące – głos zabrali:

- radny Dariusz Koczorowski podziękował: mieszkańcom Juncewa, panom Burmistrzom i pracownikom Urzędu oraz pracownikom Miejsko-Gminnego Ośrodka Kultury za pomoc w organizacji dożynek gminnych.

- radna Aleksandra Walendowska podziękowała wszystkim mieszkańcom Juncewa za przygotowanie dożynek oraz za zjednoczenie i stworzenie miłej atmosfery podczas uroczystości dożynkowych.

- radny Henryk Zygaj powiedział, że był pod wrażeniem przygotowania dożynek, dodał że Koło Gospodyń Wiejskich stanęło na wysokości zadania i wszystko było smaczne.

- radna Monika Woźniak zgłosiła zarwaną studzienkę przy Placu Wolności pomiędzy zegarmistrzem a fryzjerem oraz zgłosiła potrzebę przemalowania pasów przy ul. Dworcowej, ponieważ parkujące tam duże samochody wjeżdżają na chodnik i nie ma przejścia.

- radna Maria Filipiak podziękowała panu Wiceburmistrzowi za wsparcie w pozyskaniu środków na naprawę dachu po katastrofie budowlanej na jednym z bloków, zgłosiła, że na działce za domem katolickim w stronę rzeki, po wyburzeniu domu pozostał duży nieporządek, jest to nieestetyczne, niebezpieczne i zapytała czy administracyjnie możemy wpłynąć na ten stan oraz poruszyła temat oznakowania nowego ronda, ponieważ nie ma tam znaku, że jest to wyjazd na Gniezno, Poznań.

- radna Teresa Rusiewicz zgłosiła potrzebę odmalowania pasów na drodze powiatowej w Świątkowie przy szkole podstawowej.

- radna Natalia Kalczyńska zgłosiła, że po remoncie kanalizacji w Sarbinowie Drugim zapada się asfalt i są dziury na drodze.

- radny Marcin Lisiecki poruszył temat wycinki krzaków przy drogach, szczególnie we Włoszanowie i Brudzyniu, zapytał czy jest możliwość aby Gmina zakupiła maszynę do przycinania krzaków aby nie wchodziły one w pas drogi i nie rysowały samochodów? Dodał, że koszt zakupu takiej maszyny to ok. 20 tys. zł.

- sołtys Miniszewa Beata Zwolenkiewicz zgłosiła problem oświetlenia przystanku w Kwasutach, ponieważ mieszkańcy zgłaszają, że jest tam ciemno, powiedziała, że może przycięcie drzew by pomogło albo zakup nowej lampy.

Odpowiedział Burmistrz Leszek Grzeczka:

- na ul. Dworcowej temat parkingu zostanie sprawdzony ale zmiana kąta namalowania linii może spowodować zmniejszenie ilości miejsc parkingowych;

- działka za domem katolickim zostanie sprawdzona pod kątem bezpieczeństwa i nadzoru budowlanego oraz utrzymania czystości i porządku;

- słuszny postulat w sprawie oznakowania ronda, powiat będzie od nas wymagał zmiany organizacji ruchu, obecnie zleciliśmy wykonanie projektu zmiany organizacji ruchu w 3 miejscach w kwestii przejść dla pieszych;

- w sprawie wymalowania pasów w Świątkowie wystąpimy do Zarządu Dróg Powiatowych w tej sprawie;

- w sprawie asfaltu w Sarbinowie Drugim poinformował, że jest plan na remont drogi Kołdrąb - Sarbinowo Drugie i przy tej okazji droga zostanie naprawiona;

- w sprawie zakupu maszyny do wycinki krzaków porozmawiamy z Dyrektorem Zakładu Usług Miejskich;

- w sprawie przystanku autobusowego w Kwasutach powiedział, że wystąpi do Zarządu Dróg Powiatowych o przycięcie gałęzi, nie ma warunków aby przestawić przystanek w inne miejsce oraz poinformował, że Komisji do spraw Gminnych pozytywnie zaopiniowała wniosek Wojewody o przejęcie placu w Miniszewie w drodze darowizny;

- podziękował za organizację dożynek gminnych: mieszkańcom sołectwa Juncewo, OSP Juncewo, KGW Juncewo, radnemu Dariuszowi Koczorowskiemu i sołtysowi Sławomirowi Kapłońskiemu, starostom dożynek: Teresie Linette z Poślugowa oraz Januszowi Jarmużowi z Juncewa, pracownikom MGOK w Janowcu Wielkopolskim, pracownikom Urzędu, wszystkim sołectwom które wystawiły delegacje z wieńcami dożynkowymi oraz sołectwom, które ładnie przystroili swoje miejscowości;

- podziękował radnej Elżbiecie Kosickiej, placówkom oświatowym z terenu naszej gminy i jednostkom OSP za zorganizowanie pomocy dla powodzian oraz mieszkańcom, którzy włączyli się w tą pomoc.

- radna Anna Marciniak zapytała: czy pasy na ul. Łąkowej są zaplanowane jeszcze w tym roku, ponieważ dzieci boją się przechodzić przez drogę oraz co z ścieżką za Orlikiem, ponieważ zbliża się okres zimy?

Odpowiedział Burmistrz Leszek Grzeczka: zostało przygotowane zlecenie projektu zmiany stałej organizacji ruchu na ul. Łąkowej, dodał, że nie wie czy uda się to przeprowadzić jeszcze w tym roku

ponieważ projekt ten po przygotowaniu musi być zatwierdzony przez Zarząd Dróg Powiatowych, Komendę Powiatową Policji oraz zespół który działa przy Starostwie Powiatowym w Żninie; w kwestii ścieżki za Orlikiem poinformował, że przekazał tą sprawę do Zakładu Usług Miejskich ponieważ wskazany teren podlega pod zakład, dodał, że będą tam teraz wykonywane prace związane z infrastrukturą wodno-kanalizacyjną i poprosił o cierpliwość;

- radna Maria Filipiak zapytała ponownie o rondo, jakie techniczne sprawy trzeba wykonać aby zamknąć sprawę ronda?

Odpowiedział Burmistrz Leszek Grzeczka informując, że należy przygotować projekt zmiany stałej organizacji ruchu, który musi być zaopiniowany przez Komendę Powiatową Policji, Zarząd Dróg Powiatowych i zespół drogowy działający przy Starostwie Powiatowym, po zatwierdzeniu po stronie gminy jest zakup i montaż oznakowania. Procedura trwa kilka miesięcy.

5. Posiedzenie trwało od godz. 13.10 do godz. 14.15.

sporządził
Daria Czechowska

PRZEWODNICZĄCY RADY MIEJSKIEJ

Aleksandra Walendowska

przewodniczący
Aleksandra WALENDOWSKA